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Анотація 

У доповіді розглядаються основні принципи електромеханіки — науки, що поєднує електрику 

та механіку. Зосереджено увагу на ключових компонентах електромеханічних систем, таких як 

електродвигуни, сенсори, приводи, та на їхньому застосуванні у промисловості, транспорті й 

побутовій техніці. Також підкреслено значення електромеханіки для розвитку автоматизації, 

робототехніки та "розумних" технологій. 
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Abstract 

The report explores the fundamental principles of electromechanics — a field that combines electricity and 

mechanics. It focuses on the key components of electromechanical systems, such as electric motors, 

sensors, and drives, as well as their applications in industry, transportation, and household appliances. The 

importance of electromechanics for the development of automation, robotics, and smart technologies is also 

emphasized. 
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Вступ 

У сучасному світі електромеханіка займає надзвичайно важливе місце. Вона є основою 

функціонування більшості машин, механізмів та пристроїв, що використовуються у 

повсякденному житті та промисловості. Її значення зростає з кожним роком, адже інженерні 

рішення дедалі більше орієнтуються на автоматизацію, енергоефективність та цифрові 

технології. Електромеханіка — це наука, яка об’єднує принципи електротехніки та механіки, 

дозволяючи створювати системи, що здатні перетворювати електричну енергію в механічну 

та навпаки, забезпечуючи при цьому точне керування рухом та силовими процесами. 

 

Принципи роботи електромеханічних систем 

Суть електромеханіки полягає у взаємодії електричних і механічних процесів. Це означає, 

що електрична енергія може бути використана для створення руху або сили, і навпаки — 

механічний рух може бути перетворений на електричну енергію. Основу цієї взаємодії 

становлять закони електромагнетизму. Наприклад, завдяки явищу електромагнітної індукції, 

коли провідник рухається в магнітному полі або через нього протікає струм, виникають сили, 

що змушують механічні частини обертатися або переміщатися. 

У будь-якій електромеханічній системі є складові, які відповідають за виконання певних 

функцій: двигуни створюють рух, генератори перетворюють механічну енергію у струм, а 

спеціальні виконавчі пристрої здійснюють необхідні дії. Окрім цього, система може містити 

елементи керування та зворотного зв’язку, які дозволяють точно налаштовувати роботу всіх 

компонентів у реальному часі. Сучасні електромеханічні системи часто інтегруються з 

мікропроцесорами, що забезпечує високу точність і гнучкість у виконанні завдань. 

 

Сфери застосування електромеханіки 



Електромеханіка знайшла застосування практично в усіх сферах людської діяльності. У 

промисловості вона забезпечує роботу складних автоматизованих систем. Сучасні заводи й 

фабрики активно використовують електромеханічні маніпулятори, верстати з числовим 

програмним керуванням, а також роботизовані комплекси, які виконують завдання з високою 

точністю і швидкістю. Завдяки електромеханіці стало можливим масове виробництво 

продукції з мінімальним людським втручанням. 

У транспортній сфері електромеханічні системи відіграють ключову роль. Електричні 

двигуни є серцем електромобілів, поїздів, трамваїв та інших видів транспорту. Сучасні 

автомобілі також оснащуються системами, які регулюють кермо, гальмування, підвіску — і 

все це керується електромеханічними елементами. Особливо актуальним є використання 

таких систем у зв'язку з пошуком альтернативи традиційним двигунам внутрішнього 

згоряння та потребою зниження шкідливих викидів. 

У побуті електромеханіка стала звичною частиною нашого повсякденного життя. Пральні 

машини, пилососи, кухонні комбайни, електробритви, вентилятори — всі ці прилади 

функціонують завдяки взаємодії електричних і механічних частин. Ми часто навіть не 

замислюємося, наскільки складні процеси стоять за простими на вигляд діями. 

Не менш важливе значення електромеханіка має у медицині. Там вона використовується 

в обладнанні, що допомагає точно дозувати ліки, підтримувати життєво важливі функції 

пацієнтів,також використовується у пристроях для діагностики — таких як томографи чи 

апарати ультразвукового дослідження. Крім того, розвиваються напрямки створення 

реабілітаційних екзоскелетів і медичних роботів. 

У галузі авіації та космічних технологій електромеханічні системи забезпечують 

стабілізацію, керування поверхнями літальних апаратів, відкриття та закриття модулів. У 

космосі, де ручне втручання неможливе, особливо важливою є надійність і точність таких 

систем. 

 

Значення електромеханіки у сучасному світі 

У ХХІ столітті електромеханіка стала основним елементом розвитку новітніх технологій. 

Вона забезпечує автоматизацію, точне керування, безпеку та ефективність. Саме завдяки цій 

галузі стає можливим впровадження концепції "розумного дому", "розумного транспорту" та 

промисловості нового покоління. 

Також вона відіграє велику роль у впровадженні екологічно чистих технологій. Перехід 

на електротранспорт, розвиток вітрової та сонячної енергетики, вдосконалення систем 

енергозбереження — усе це стало можливим завдяки електромехані. Сучасні вітрові турбіни, 

наприклад, оснащені складними механізмами, які автоматично налаштовують положення 

лопатей залежно від сили вітру. 

Особливо стрімко розвивається напрям мініатюрних електромеханічних систем — MEMS. 

Вони використовуються в смартфонах, планшетах, дронах, автомобілях, сенсорах руху та 

навіть у біомедичних імплантах. Попри свої мікроскопічні розміри, ці системи виконують 

дуже точні вимірювання та дії. 

 

Висновки 

Електромеханіка — це фундаментальна наука, без якої неможливо уявити сучасний 

технічний світ. Вона поєднує фізику, інженерію та новітні технології, створюючи рішення, 

які роблять наше життя зручнішим, безпечнішим і продуктивнішим. Її застосування охоплює 

всі сфери — від побуту до космосу, від медицини до промисловості. Саме електромеханіка 

відкриває шлях до майбутнього, в якому машини працюють розумно, ефективно та 

злагоджено з цифровими системами. 
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